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A Present For  Tom Sawyer. 

Подарок для Тома Сойера.
Цели урока:

Совершенствовать навыки смыслового чтения на материале повести М.Твена «Приключения Тома Сойера».

Совершенствовать навыки проектной деятельности на материале повести М.Твена «Приключения Тома Сойера».
Развивать познавательные способности учащихся (мышление, внимание, память), умения работать в группе, коммуникативные умения.

Прививать любовь к чтению и к культуре страны изучаемого языка.

Планируемые результаты:

Формировать умение давать характеристику литературному герою на русском и английском языках.

Формировать умение писать отзыв о книге на русском языке.

Совершенствовать навыки смыслового чтения:

Уметь отвечать на «тонкие и толстые» вопросы по тексту.

Уметь соотносить иллюстрацию и эпизод из текста.

Использованные приемы и технологии:

Технология смыслового чтения, РКМ – технология, проектная деятельность,  ИКТ – технология.

Оборудование:

ИКТ, презентация, иллюстрации к произведению, раздаточный материал, отзыв о книге.
A Present For  Tom Sawyer.

Подарок для Тома Сойера.

1. Приветствие.

Hello, students!

Hello to you!

We are glad to see you, students!

We are glad to see you, too!

2. Орг.момент.  
Сегодня у нас необычный урок. Мы хотим вас пригласить в гости к одному литературному герою. Кто это? Посмотрите сценку и догадайтесь, кто этот герой.

3. Этап театрализации. Сценка.
AT THE LESSON 
BECKY:              Let me see it.  
                             It's nice.   Draw a man . 
                             It's a beautiful Man ! Now draw me. 
                             It's very, very nice! I wish I could draw . 
TOM:         It's easy . I can teach you.  What's your name? 
BECKY:    Becky Thatcher. What's yours?  Oh, I know, it's 
Thomas Sawyer. TOM:        Don't call me Thomas. Call me Tom, will you? 
BECKY:   Yes. (Tom began to write smth)  Let me see.

                   Now I will see , Tom. 
                   Oh, you bad boy!
Учитель: What is the  boy’s name?

                             What is the girl’s name?

                             What is the title of the book?

                             What is the writer’s name? 
You are right. Thank you. 
4.  Цели и задачи урока.  

Как вы думаете, какова будет цель урока? 
Слайд с изображением Тома Сойера.
Научиться давать характеристику литературному герою на англ.яз.

В 2016 г. книге исполнилось 140 лет. Какой самый лучший подарок на день рождения?

Приготовим подарок Тому Сойеру – книгу с иллюстрациями о нем самом.

5. Презентация о Марке Твене.   
    Читая книгу, нужно знать сведения об авторе. В 2015 году отметили 180 лет со дня рождения Марка Твена. Ребята подготовили презентацию об этом писателе.
1. Марк Твен (Сэмюэль Клеменс) родился 30 ноября 1835 года в Америке, в маленькой деревушке Флорида штата Миссури. Он был живым, любознательным мальчиком и страстно любил реку. Родители знали, что если Сэмми исчез, его нужно искать на реке. Недалеко от дома Клеменсов текла маленькая речушка, которая впадала в Миссисипи. Ему еще не было пяти лет, когда он упал в воду и стал тонуть. К счастью, мимо проплывали мальчишки. Они втащили мокрого, дрожащего Сэмми в свою лодку.

    2. Вскоре семья переехала в городок Ганнибал на реке Миссисипи. Эту великую американскую реку называют учителем Марка Твена. На кораблях щеголяли модной одеждой богатые пассажиры. Темнокожие музыканты развлекали пассажиров. 

3.В детстве у Марка Твена было заветное желания: стать матросом. В течение пяти лет Марк Твен работал лоцманом на реке. Он и псевдоним взял от реки: «марк твен — отметь два» — это означало, что глубина достаточная, чтобы корабль не сел на мель. 

4. Много ездил Марк Твен по Америке, добывал серебро и золото, работал в газетах. А главное — присматривался к людям, изучал их характеры. В 1865 году он написал свой первый рассказ «Знаменитая скачущая лягушка из Калавераса». И сразу стал известным. Эта повесть смешит читателей уже второе столетие. 

5.«Скачок к славе» — такую забавную карикатуру нарисовал на молодого писателя американский художник В. Дж. Уэлч 

6. В 1876 году увидела свет самая знаменитая книга Марка Твена - «Приключения Тома Сойера».Том — озорной мальчишка, выдумщик, любитель приключений, остался самым любимым героем многих поколений читателей. Он умеет превращать будни в подлинный фейерверк выдумки и фантазии, романтики и игры. Недаром же в городке Ганнибале друзьям — литературным героям — поставили памятник.

1. В 1884 году в Англии выходит книга «Приключения Гекльберри Финна», о которой американский писатель Эрнест Хемингуэй сказал: «Вся американская литература вышла из одной книги — «Приключений Гекльберри Финна».. 

2. «Вы думаете, Том угомонился после всех приключений, которые были с нами на реке, — ну, тех, когда мы освободили негра Джима и когда Тому прострелили ногу? Ничуть не бывало. Он еще больше разошелся —только и всего». Так начинается повесть «Том Сойер за границей» (1893 год), где Том, Гек и Джим на воздушном шаре путешествуют в Африку, ночуют в пустыне, знакомятся с пирамидами в Египте. Через два года выходит книжка «Том Сойер — сыщик». И опять книга написана от имени Гека Финна, рассказывающего, как Тому удалось раскрыть запутанное дело, связанное с хищением бриллиантов и убийством.

3. Твену всегда были дороги честные озорники. Вот и на английский трон он сажает оборвыша Тома Кенти — главного героя романа «Принц и нищий». 

4. Марк Твен решил написать роман «Янки из Коннектикута при дворе короля Артура».Роман начинается с события совершенно невероятного. В драке кто-то хватил главного героя Хэнка Моргана по голове. Когда пострадавший очнулся, вы​яснилось, что из американского города Хартворда он переместился на Британские острова, а из девятнадцатого века — в шестой, во времена короля Артура, рыцарей Круглого стола, Ланселота, Гиневры и чародея Мерлина. 

5. Книгу о Жанне д' Арк Марк Твен считал главным делом своей жизни. 

    Что ж предисловие к книге готово. 

(Повесить первую страницу с предисловием к книге на доску.)
6. Отзыв о книге. 
    На уроке литературы вы познакомились с книгой о Томе Сойере и написали отзыв об этой книге. Послушаем один из отзывов. Кокорин М.

	Отзыв  (Кокорин Михаил)



	


Недавно я прочитал книгу. Она называется "Приключения Тома Сойера", её автор Марк Твен. Эту повесть Твен напечатал в 1876 году. Когда она вышла в свет, ее успех превзошел все ожидания. Но и в наше время повесть остается быть актуальной. Уже более ста лет ее охотно читают. Надо отметить, что прообразом главного героя стал сам писатель. "Приключения Тома Сойера" - одна из самых веселых книг. В неи описываются многие смешные истории школьной жизни Тома. Например, когда подшутили над лысым учителем, незаметно сняв с него парик. Также в книге происходят и нешуточные испытания, такие как история с Индейцем Джо, как Том и Бекки потерялись в пещере. 
Самым главным открытием для меня стала настоящая дружба Тома и Гека. Интересно то, что двое мальчишек проявляют настоящие мужские чувства по отношению друг к другу. Том и Гек настоящие авантюристы. Они попадают в самые нелепые ситуации благодаря своему неудержимому любопытству. 
В повести присутствует и романтика, 

это отношения Тома и Бекки, он ухаживает за ней по всем правилам, хотя незнание анатомии подводит его, и цветок, который бросила ему девочка, он прижимает не к сердцу, а куда-то гораздо ниже (может, к желудку) . 
Мне книга понравилась тем, что герои Марка Твена ценят все то, что помогает им освободиться от взрослых правил, которые им навязывают, и жить привольно, как природа.
Еще одна страница нашей книги готова.

7. Фронтальная работа с текстом. 
      Прочитайте вопросы к тексту.   Один ученик прочтет текст вслух. Прослушайте текст, проследите по тексту и найдите ответы в тексте. Отметьте в тексте цифрой номер ответа.

     Текст прочтет …
           Task 1. Read the text and answer the questions.

    Tom Sawyer is an American boy. He is 12 years old.  He has not got a mother and a father. He lives with his aunt Polly,  his half-brother (сводный брат)  Sid and  his  cousin Mary.  He wears (носит)  a shirt, trousers ['trauzәz] and a straw [stro:] (соломенная)  hat. 
    Tom goes to school, but he doesn’t like school. He likes to play with his friends. He has got many friends. His best friends are Huckleberry Finn and Joe Harper.  Tom enjoys adventures,   secrets,   danger  and  discoveries (открытия) .  He dreams to  be a pirate. 
In a cave (в пещере) he finds a treasure ['treƷә]  (сокровище) -  a box of gold (сундук с золотом)  . 

    Tom is in love with a girl. Her name is Becky Thatcher. 
    Tom is a good friend. He never betrays (предавать ) his friends.
Учитель: 

1. Who is Tom Sawyer?

2. How old is he?

3. Whom does he live with?

4. What does he wear?

5. What does he like ?

6. Who are his best friends? 

7. What is his girlfriend’s name?

8. Is Tom a good friend? Why?

8.  Работа в группах. 
What kind of person is Tom? – Каким человеком является Том Сойер? В разных ситуациях он проявляет разные качества своей личности. Какие это качества личности?
Сейчас вы будете работать в группах. Вам нужно прочитать эпизод из книги и сказать, каким Том предстает в данной ситуации. Обоснуйте свой ответ по – русски ( или по- английски – воспользуйтесь подсказкой в английском тексте.)
Read the extract (отрывок) from the book and complete the sentence.

Group 1.
    1.  “ He had had a nice, good, idle time all the  while  -  plenty of company  -  and the fence had three coats of whitewash on it! He had discovered a great law of human action:  in order to make a man do a thing, it is only necessary to make the thing difficult to attain.  Work is  what we are obliged to do , and  Play is what we are not obliged to do.”
He cleverly persuades his friends to trade him small things for the privilege of whitewashing the fence for him.
Том хорошо провел время, ничего не делая и веселясь в большой компании приятелей, а забор был покрыт  известкой в три слоя. Он открыл великий закон, управляющий человеческими действиями, а именно: для того чтобы человеку захотелось чего-нибудь , нужно только одно - чтобы этого нелегко было добиться. Том понял, что Работа – это то, что мы обязаны делать, а Игра – это то , что мы не обязаны делать.

Он «заставил» своих друзей белить забор вместо себя да еще и «продавал» очередь на побелку.

In this situation Tom is ……………………..

a) clever and cunning.              b) lazy and unfriendly.             c) cunning and greedy(жадный) 
Group 2.

“The next girl was Becky Thatcher. Tom was trembling from head to foot with excitement and a sense of the hopelessness of the  situation. 
"Rebecca Thatcher" [Tom glanced at her face--it was  white with terror] --"did you tear--no, look me in the face" [her hands rose in appeal] --"did you tear this book?" 

A thought shot like lightning through Tom's brain.

He sprang to his feet and shouted—

"I done it!" 
The school stared in perplexity at this incredible folly. 
… Tom fell asleep at last with Becky's latest words dreamily in his ear--

"Tom, how COULD you be so……….. !"

Tom accepts the blame of Becky Thatcher for a book she has ripped (порвала)  and saves her from whipping.
«Теперь настала очередь Ребекки Тэтчер. Том весь дрожал от волнения, сознавая, что выхода нет никакого.

– Ребекка Тэтчер (Том посмотрел на ее лицо – оно побледнело от страха), это вы разорвали, – нет, глядите мне в глаза (она умоляюще сложила руки), – вы разорвали эту книгу?

Вдруг Тома словно озарило. 
Он вскочил на ноги и крикнул:

– Это я разорвал! 
Вся школа рот разинула, удивляясь такой невероятной глупости.

… Том наконец уснул, но даже и во сне последние слова Бекки все еще звучали в его ушах:

– Ах, Том, какой ты………!»

Том берет  на себя вину Бекки Тетчер 

за то, что она порвала книгу, и спасает ее от наказания.

In this situation Tom is ……………………..

a).  smart .                             b).     fool.                          c) noble (благородный).

Group 3.

[image: image1.jpg]0 e,
LR —
o

ﬁaﬁupum




Task 3. Describe the pictures. Say

· whom you can see in the picture.

· where Tom and the people are.

· what Tom is doing.
Use the phrases:

In the first (second) picture we can see…- На первой (второй) картинке мы можем видеть
the court-room         -  здание суда
in the court-room     – в здании суда
testify  against Injun Joe in court – свидетельствовать против Индейца Джо в суде
risk his life             – рисковать жизнью
save Muff Potter from hanging – спасти Мэфа Поттера от виселицы
In this situation Tom is ……………………..

a).  smart .                         b).     brave and fair (справедливый).         c) noble (благородный).

Group 4.
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Task 3. Describe the pictures. Say

· whom you can see in the picture.

· where Tom and the people are.

· what Tom is doing.
Use the phrases:

In the first (second) picture we can see…- На первой (второй) картинке мы можем видеть

the court-room         -  здание суда
in the court-room     – в здании суда
testify  against Injun Joe in court – свидетельствовать против Индейца Джо в суде

risk his life             – рисковать жизнью

save Muff Potter from hanging – спасти Мэфа Поттера от виселицы

In this situation Tom is ……………………..

a).  smart .                         b).     brave and fair (справедливый).         c) noble (благородный).

8. Рефлексия.  
Учитель:  Let’s sum up. What kind of person is Tom? Why?
(Tom is clever and cunning, noble , brave and fair.)

9. Проектная деятельность. Работа в группах. 
Мы поработали с текстом и теперь готовы оформить следующие страницы нашей книги о Томе Сойере.

Задание по группам:   Соотнесите картинки с английскими и русскими предложениями о Томе Сойере и оформите страницы книги.

Группа 1.

Вопросы:
9. Who is Tom Sawyer?

10. How old is he?

11. Whom does he live with?

12. What does he wear?

Текст:

Tom Sawyer is an American boy. 
Том Сойер – американский мальчик.

He is 12 years old.  
Ему 12 лет.

He lives with his aunt Polly,  his half-brother Sid and  his  cousin Mary.  He wears a shirt, trousers and a straw hat.
Он живет со своей тетей Полли, его сводным братом Сидом и кузиной Мэри. 

Группа 2.
Вопросы:

1. What does he like ?

2. Who are his best friends? 

3. What is his girlfriend’s name?

4. Is Tom a good friend? Why?

Текст:

Tom goes to school, but he doesn’t like school. 

Том ходит в школу, но он не любит школу.

He likes to play with his friends. 
Он любит играть.

He has got many friends. 
У него много друзей.

His best friends are Huckleberry Finn and Joe Harper.  
Его лучшие друзья Геккльберри Финн и Джо Гарпер.

Tom enjoys adventures,   secrets,   danger  and  discoveries  .  
Он любит приключения, тайны, опасность и открытия.

He dreams to  be a pirate. 

Том мечтает стать пиратом .

In a cave he finds a treasure -  a box of gold. 
В пещере он находит сокровице – сундук с золотом.

Tom is in love with a girl. Her name is Becky Thatcher. 
Том влюблен в девочку. Ее имя - Бескки Тэтчер.

Tom is a good friend. He never betrays his friends.
Том хороший друг. Он никогда не предает друзей.

Группа 3.

Вопросы:

What kind of person is Tom?
What does he do in some difficult situations?

Tom is clever and cunning.
Том умный и хитрый.

He cleverly persuades his friends to trade him small things for the privilege of whitewashing the fence for him.
Он «заставил» своих друзей белить забор вместо себя да еще и «продал» очередь на побелку. 

Tom  is brave and fair. 
Он смелый и справедливый.

He risks his life when he saves Muff Potter and  testifies against Injun Joe in court. Он рискует своей жизнью, когда он спасает Меффа Поттера и свидетельствуя против Индейца Джо в суде.

Tom is noble.
Том благородный.

He accepts the blame of Becky Thatcher for a book she has ripped. 
Он берет  на себя вину Бекки Тетчер за то, что она порвала книгу.

10. Заключение. 
Книга Марка Твена написана на английском языке и если она вам понравилась , то мы надеемся , что это побудит вас изучать английский язык и заставит полюбить английскую и американскую литературу. 
Материал  для группы 1.
1. Who is Tom Sawyer?

2. How old is he?

3. Whom does he live with?

4. What does he wear?
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Tom Sawyer is an American boy. 

He is 12 years old.

He  lives  with  his  aunt  Polly, his  half-brother  Sid  and  his  cousin  Mary.
He wears a shirt, trousers and a straw hat
Материал  для группы 2.

5. What does Tom like ?

6. Who are his best friends? 

7. What is his girlfriend’s name?

8. Is Tom a good friend? Why?
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Tom goes to school, but he doesn’t like school. 

He likes to play with his friends. 

He has got many friends. 

His best friends are Huckleberry Finn and Joe Harper.  

Tom enjoys adventures,   secrets,   danger  and  discoveries  .  

He dreams to  be a pirate. 

In a cave he finds a treasure -  a box of gold. 

Tom is in love with a girl. Her name is Becky Thatcher. 

Tom is a good friend. He never betrays his friends.

Материал  для группы 3.

What kind of person is Tom?

What does he do in some difficult situations?
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Tom is clever and cunning.

He cleverly persuades his friends to trade him small things for the privilege of whitewashing the fence for him.

Tom  is brave and fair. 

He risks his life when the saves Muff Potter and  testifies against Injun Joe in court.

Tom is noble.

He accepts the blame of Becky Thatcher for a book she has ripped. 
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